

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

74. évfolyam
181. szám
1984.
augusztus 3.,
péntek
Ára:
1,40 forint



Ülést tartott a Minisztertanács

A személyi számítógépek elterjesztése

A kormány Tájékoztatási Hivatala közli: A Minisztertanács csütörtöki ülésén **Sarlós István** tájékoztatást adott a **Chan Sy** miniszterelnök vezette kambodzsai párt- és kormányküldöttség hazánkban tett hivatalos, baráti látogatásáról. A kormány ugyancsak tájékoztatást hallgatott meg a Japánban járt kormányküldöttség munkájáról. A Minisztertanács a tájékoztatókat tudomásul vette.

A kormány megvitatta és elfogadta az Állami Ifjúsági Bizottság elnökének jelentését a felsőfokú oktatási intézményekbe felvett, sorkatonai szolgálatot teljesítő fiatalok helyzetéről.

Megállapította, hogy az előfelvételt nyert fiatalok sorkatonai szolgálatának rendje alapvetően megfelel a honvédelmi követelményeknek, figyelembe veszi a hallgatók és a tanintézetek érdekeit. Ugyanakkor a még meglévő feszültségek feloldására további intézkedéseket tart szükségesnek.

A Minisztertanács — a Tudománypolitikai Bizottság elnökének tájékoztatója alapján — értékelte a személyi számítógépek elterjesztésének helyzetét, és megszabta a hazai fejlesztés, gyártás, képzés és oktatás, valamint a KGST-tagországokkal való együttműködés feladatait.

Az előfelvételis fiatalok katonai szolgálatáról

Az országgyűlés 1980-ban törvénybe iktatta a 18 hónapos, egységes — a főiskolákra, egyetemre előfelvételt nyert fiatalokra is érvényes — sorkatonai szolgálati időt. A törvényalkotókat az az élv vezérelte, hogy minden, arra alkalmas sorkatonai fiatal teljesítsen katonai szolgálatot, és ez az idő ne legyen több, mint amennyi a haza védelmére való felkészüléshez, a harcra való felkészüléshez, a harckészültség fenntartásához feltétlenül szükséges.

A törvény lehetőséget adott az előfelvételis katonai szolgálat új rendjének bevezetésére. Az 1981-ben elrendelt változás lényege: a fiatalok a tanulmányaik megkezdése előtt 12, annak befejezése után 6 hónap sorkatonai szolgálatot teljesítenek. A kiképzésük korszerű technikával felszerelt csapatoknál történik, bevonulásuk, leszerelésük, jogaik, kötelezettségeik, szolgálati körülményeik, rendfokozatban való előmenetelük megegyezik a többi sorkatonával. Egy-egy egységhez hasonló profilú tanintézetekbe felvettek kerülnek.

Az eredmények mellett azonban — főleg az első időben — gondok is adódtak — állapította meg az e témában készült jelentés, amelyet az Állami Ifjúsági Bizottság legutóbbi ülésén tárgyalt meg. A fiatalokat viszonylag sok egységhez hívták be, s nem voltak mindenütt felkészülve fogadásukra, helyenként nem a képességüknek megfelelő beosztást kaptak. Az oktatási intézmények egy része nem kapott időben tájékoztatást arról, hogy a leendő hallgatók hol teljesítenek szolgálatot, így a kapcsolattartás nem minden esetben volt megfelelő.

A gondok megoldására a Honvédelmi és a Művelődési Minisztérium közösen intézkedéseket hozott és tesz. A jövőben még inkább arra törekednek, hogy az előfelvételisek választott szakterületüknek megfelelő egységekhez és olyan katonai beosztásokba kerüljenek, amelyekben képességeiket a hadsereg érdekében maximálisan kamatoztatni tudják, és egyúttal a műszaki-technikai ismereteik is bővíthetnek. A lehetőségeken belül csökken-

tik azoknak a helyőrségeknek a számát, ahová behívhatók az előfelvételisek. A Művelődési Minisztérium — a fogadóegységek ismeretében — kijelöli azokat a felsőoktatási intézményeket, amelyek kidolgozzák a hallgatók egyéni felkészülési tematikáját, összeállítják a feladatgyűjteményeket, megadják a beszerzendő jegyzeteket, szakkönyveket, jegyzéket, oktatókat küldenek a helyőrségekbe kéthavonkénti konzultációkra. Az érintett katonai alakulatok könyvtárát fokozatosan ellátják olyan szakirodalommal, amely megfelel az ott szolgálatot teljesítő előfelvételisek érdeklődésének.

Az idegen nyelv tanulására és gyakorlására, valamint a számítógépek megismerésére szakköröket alakítanak. Ennek még ebben az évben megteremtik a technikai feltételeit. A diplomások pályakezdsének, család-alapításának segítésére az illetékes katonai vezetők a jövőben még fokozottabban törekszenek arra, hogy a fiatalokat a végzést követő évben hívják be a képzettségüknek megfelelő alakulatokhoz. (MTI)

Könyvtárak az információterjesztésben

Országos konferencia Szegeden

Szegeden rendezik, most először, a Magyar Könyvtárosok Egyesületének vándorgyűlését. A tegnapi, csütörtökön kezdődött konferenciára a hazai könyvtárszakszervezetek mintegy ezer képviselője jött el, és külföldi, osztrák, NDK- és NSZK-beli vendégek is érkeztek. Az ünnepélyes megnyitót a Sportcsarnokban tartották: **Billédi Ferencné dr.**, az egyesület elnöke köszöntötte a résztvevőket, majd **dr. Koncz János**, a megyei pártbizottság titkára tájékoztatót tartott **Csongrád megye és Szeged közművelődési életéről**, különös tekintettel a könyvtárügyre. **Papp Gyula**, Szeged tanácselnöke előadásában bemutatta a város szellemi életében központi szerepet betöltő, nemrégiben új otthont kapott **Somogyi-könyvtárt**.

A szakmai konferencia 3 napos programjában plenáris és szekciós ülések, szakmai látogatások, bemutatók, kiadványok kaptak helyet. A vendéglátó házigazdák, az egyesület megyei szervezeteinek vezetői és tagjai arra is gondoltak, hogy a nyári művészeti eseményekre, szín-

házba, tárlatokra is eljussanak a könyvtárosok. Az információhosszabb és az információhosszabb korában napjainkban, rendkívüli fontosságú a könyvtárak szerepe a tájékoztatásban. Közvetítő funkcióikat skoldalúan elemzik a szakértők a mostani vándorgyűlésen. Tegnap a megnyitót követően előadás hangzott el a témakörből: **Sárdy Péter**, a Művelődési Minisztérium osztályvezető-helyettese a tájékoztatás-közvetítés jelenéről és távlatairól beszélt; **dr. Balázs Sándor**, az Országos Műszaki Információs Központ és Könyvtár főosztályvezető-helyettese külföldi példákrol, tapasztalatokról; **Román Lászlóné dr.**, a pécsi megyei könyvtár igazgatója a megyei és városi intézmények információs-közvetítő szerepéről; **dr. Havasi Zoltán**, az Országos Széchényi Könyvtár főigazgató-helyettese a fejlesztés útjairól; **Kertész József**, a műszaki információs központ főosztályvezetője a számítógépes hálózat hazai kiépítésének lehetőségéről tartott előadást.

Ma, pénteken, 8 szekción folytatódnak a munkák. A műszaki, a zenei, a társada-

lomtudományi, az ifjúsági és gyermekkönyvtáros szekciók mellett tanácskoznak az egyesület levéltári szekciójának tagjai is. Meghózzá igen érdekes témáról, a *Hungarica-kutatásról*, vagyis a külföldön levő magyar vonatkozású anyag felkutatásáról és a dokumentumok itthoni felhasználásáról, ennek lehetőségeiről és eredményeiről. Az 1950-es években rendszeressé vált nemzetközi kapcsolatok révén a levéltárosok jelentős eredményeket értek el: a feltárt iratokról mikrofilmek készülnek, melyek az Országos Levéltár reprográfiai osztályán hozzáférhetők. A mai ülésonapon az egyesület *audióvizuális bizottsága a teletext* és a kábeltelevízió tájékoztatásban betöltött szerepéről tárgyal; a megyei tanács újszegedi oktatási központjában bemutatják a *Képijság* dekoderes készülékkel vehető adását is. A *könyvtár-módszertani bizottság* az Ifjúsági Házban *Információ — nyilvánosság — reform* címmel tart vitát, amelyet **Gombár Csaba**, az MSZMP KB Társadalomtudományi Intézet tudományos főmunkatársa vezet.

Virágzik a kukorica

Fejlődésének legkritikusabb szakaszához érkezett a kukorica: virágzik a növény, illetve megkezdődött a csőképzésének időszaka. A mezőgazdászok — a nyári háztárszemlék tanúsága szerint — lehetőségeikhez képest mindent megtehetnek a növény eddigi fejlődésének biztosításáért, ebben az időszakban azonban a kukorica minden gondoskodásuk ellenére kicsúszhat a kezükből. A növény most rendkívül érzékeny, mindenekelőtt nagymennyiségű vízre van szüksége. Már az úgynevezett címerhányást megelőzően 10 nappal is erőteljesen emelkedik a nedvességfelvétel, amely a megtermékenyülést

követő 20 napban továbbra is magas. Ebben az időszakban a tápanyagok erőteljes áramlása figyelhető meg, ehhez pedig nedvkekre van szükség. Nagy kérdés, hogy a jelenlegi szárazságból hogyan vészeli át a legfontosabb hazai takarmánynövény ezt a fejlődési szakaszt.

Kórházfelújítás

Néhány évvel ezelőtt „vették kezelésbe” az Országos Traumatológiai Intézet épületét. Az intézmény rekonstrukciója hamarosan befejeződik. A 363 ágas kórházban jelenleg a Medicor Művek brigádjai dolgoznak: az ütemterv szerint szeptember 20-ig befejezik a kórházi berendezések szerelését.

Apró Antal Szegeden

Apró Antal, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, Szeged országgyűlési képviselője tegnap délelőtt a városba látogatott. A városi pártbizottságon **Oláh Miklós** titkárral találkozott, akinek kíséretében a Magyar Televízió Körzeti Stúdióját kereste föl. Megtekintette a szegedi tévéek készített *Csillagbörtön* című filmet, melynek maga is egyik riportalánya, hiszen a Horthy-rezim ide-

jén **Apró Antal** is, mint anynyi más kommunista társa, itt raboskodott. „A film — mondta az országgyűlés elnöke — igen jól sikerült, remélem, hogy valamennyi televízió néző tetszését megnyeri majd, a fiataloknak pedig örök tanulsággal szolgál.”

Az országgyűlés elnöke délután a XXIV. Szegedi Nyári Tárlatot tekintette meg. A reprezentatív kiállításon **Szűromi Pál** művészettörténész kalauzolta.

Az OBT elnökének látogatása

Szegedre látogatott tegnap **Sebestyén Nándorné**, az Országos Béketanács elnöke. A délutáni órákban a Hazafias Népfrent megyei bizottságának székházában megbeszélést folytatott **Molnár Sándorral**, a népfrent megyei

titkárával a békemozgalmi teendőkről. A megyei pártbizottság székházában az Országos Béketanács elnökét fogadta **Gyárfás Mihály**, a megyei pártbizottság titkára, és időszzerű kérdésekről tárgyaltak.

Libamájexport

A libamáj és a libatoll termelésének helyzetéről tanácskoztak csütörtökön Rácalmáson a Kecskeméti Lúdtenyésztési Rendszer igazgató tanácsa a taggazdászok képviselőinek részvételével. Magyarország évente több mint 800 tonna libamájat ex-

portál, s ezzel a franciák után a világ második legnagyobb májtermelője. A tanácskozáson azonban rámutattak arra, hogy a piacon maradáshoz elengedhetetlen a megváltozott fogyasztói igényekhez való alkalmazkodás.



Hatezer éves település

Koós Juditnak, a Herman Ottó Múzeum régészének vezetésével ásások folynak Nyékládházán. A kavicsbányások bejelentése nyomán, egy hatezer éves településre és egy háromezer éves temetőre bukkantak, amelynek feltárását diákok segítségével végzi a régész. Az eddigi munkák során egy halotti urnát, orsógombokat, színes gyöngyöket, díszített cseréptöredékeket, kőszerszökeket és egy újkőkori kemencélapot találtak.